

**ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ
БОЛЬШЕХАЛАНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КОРОЧАНСКИЙ РАЙОН»
РЕШЕНИЕ**

Большая Халань

« 24 » апреля 2023 г.

№ 233

**Об отчете главы Большехаланского
сельского поселения о деятельности
земского собрания Большехаланского
сельского поселения за 2022 год**

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Большехаланского сельского поселения муниципального района «Корочанский район» Белгородской области, заслушав отчет главы Большехаланского сельского поселения Ковалевской Натальи Николаевны о работе депутатов земского собрания Большехаланского сельского поселения за 2022 год, земское собрание Большехаланского сельского поселения **решило:**

1. Отчет главы Большехаланского сельского поселения о деятельности земского собрания Большехаланского сельского поселения за 2022 год принять к сведению.

2. Депутатам земского собрания Большехаланского сельского поселения развивать общественный интерес граждан к работе земского собрания, активизировать работу по проведению встреч с избирателями, информировать население о ходе выполнения наказов избирателей.

3. Обнародовать настоящее решение в порядке, предусмотренном Уставом Большехаланского сельского поселения муниципального района «Корочанский район» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Большехаланского сельского поселения муниципального района «Корочанский район» (bolshexalanskoe-r31.gosweb.gosuslugi.ru).

4. Контроль за исполнением данного решения возложить на постоянную комиссию земского собрания сельского поселения по вопросам местного самоуправления и нормативно-правовой деятельности (Толстенко А.А.).

**Глава Большехаланского
сельского поселения**



Н.Н. Ковалевская

Отчет
главы Большехаланского сельского поселения
о деятельности земского собрания Большехаланского сельского
поселения в 2022 году

Уважаемые участники собрания!

На территории Большехаланского сельского поселения сформирован и работает представительный орган сельского поселения – Земское собрание.

Земское собрание четвертого созыва осуществляет свою деятельность в новом составе с 18 сентября 2018 года. Состоит земское собрание из 10 депутатов. Депутатами земского собрания являются представители различных социальных сфер.

Разрешите представить вам отчет за 2022 год, в котором я постараюсь отразить деятельность земского собрания, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Данная форма взаимодействия с общественностью, жителями, на мой взгляд, очень важна и эффективна. Сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения – это итог совместной деятельности, основная цель которой неизменна - повышение уровня благосостояния населения.

Свою деятельность депутаты земского собрания осуществляют на основании Устава Большехаланского сельского поселения, плана работы, который утверждается ежегодно.

Основная задача представительного органа – это нормотворческая деятельность.

За 2022 год депутатами земского собрания проведено 16 заседаний, на которых рассмотрено 47 вопросов, большая часть из которых нормативно-правовые акты.

В течение отчетного периода один раз вносились изменения в главный нормативный акт - это Устав сельского поселения. Необходимость корректировок была обусловлена изменениями действующего законодательства.

Одним из основных полномочий представительного органа является утверждение бюджета сельского поселения. Принятию этого документа предшествовало предварительное обсуждение основных параметров бюджета на заседаниях постоянных комиссий, а также проведение публичных слушаний.

Бюджет сельского поселения за отчетный период корректировался 4 раза. Вносимые изменения были определены фактическим поступлением налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений из

вышестоящих бюджетов, а также необходимостью решения вопросов социального характера, путем перераспределения собственных средств бюджета по отдельным направлениям затрат.

Так же в ходе работы земского собрания совершенствуется нормативно-правовая база в связи с изменениями в законодательстве.

Земское собрание сотрудничает с прокуратурой района. Все проекты нормативных актов представительного органа направлялись в обязательном порядке в прокуратуру района для антикоррупционной экспертизы.

За отчетный период в рамках выполнения мероприятий по профилактике и предупреждению коррупции депутатами земских собраний своевременно были предоставлены уведомления о несовершении в течение отчетного периода сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».

В земском собрании образованы и работают три постоянные комиссии: по вопросам социально-экономического развития и бюджету (председатель Гребеник Юлия Николаевна), по вопросам местного самоуправления и нормативно-правовой деятельности (председатель Толстенко Алексей Александрович), по вопросам социально-культурного развития, делам ветеранов и молодежи (председатель Лопина Алёна Александровна).

За депутатами закреплены улицы, утверждён график приёма граждан. Прием граждан проводится еженедельно по средам в 16.00 согласно утвержденному графику. Каждый житель сельского поселения может обратиться к депутату с проблемным вопросом.

В силу своей компетенции депутатами решаются бытовые вопросы, вопросы жилищно-коммунального хозяйства и дорожной деятельности.

В своей работе земское собрание взаимодействует с администрацией сельского поселения в части разработки планов, проведения общественных мероприятий, выполнения наказов избирателей. В заседаниях земского собрания регулярно принимают участие глава администрации сельского поселения, заместитель главы и специалисты администрации. Это позволяет оперативно принимать конструктивные решения, необходимые для работы администрации сельского поселения и в целом всего поселения. В этом я вижу залог успеха совместной работы.

Наши депутаты участвуют в субботниках, проводимых по благоустройству территории. Принимают участие в проведении празднования Дня села, в акции «Ветеранам глубинки – народное внимание и заботу».

Сегодня я искренне говорю огромное спасибо от нашего депутатского корпуса дружной команде работников администрации Большехаланского сельского поселения, работникам культуры, образования, жителям нашего сельского поселения за те объемы работ, которые они выполняют в своей повседневной жизни по содержанию территорий, придорожных лесополос, побелки лесополос, содержанию парка, сквера, кладбищ, благоустройстве придомовых территорий, высадке цветов и саженцев деревьев, помощи в благоустройстве и озеленении нашего храма.

Конечно, главной повесткой 2022 года стала специальная военная операция на Украине и помощь жителям Донбасса.

Сегодня уже нет в России ни одного человека, кто остался бы равнодушным к событиям на Украине.

Не остались в стороне и наши депутаты, с марта 2022 года по настоящее время вместе с жителями оказывают поддержку для мобилизованных военнослужащих и гуманитарную помощь жителям Донбасса. Хочу лично выразить слова благодарности тем депутатам, которые откликнулись на помощь и оказали финансовую поддержку.

Мы готовы и будем оказывать нашим героям - современникам и их семьям максимальную поддержку и помощь и впредь.

Хочу поблагодарить всех депутатов, которые, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых и служебных обязанностей по основному месту работы, проявляли себя во всех направлениях деятельности земского собрания.

Сложилась работоспособная и надежная команда, готовая работать в интересах жителей сельского поселения. Наши депутаты разные по возрасту, роду занятий, убеждениям, взглядам, но все в одинаковой степени ответственны и неравнодушны к делам поселения, нуждам населения.

Успехи нашего сельского поселения – это результат совместного труда администрации поселения, депутатов земского собрания, Совета ветеранов и жителей нашей территории, конечно при поддержке Николая Васильевича Нестерова, главы администрации Корочанского района.

В сентябре текущего года у нас, депутатов земского собрания Большехаланского сельского поселения четвертого созыва, заканчивается срок наших полномочий.

Впереди у нас с вами новая избирательная кампания «Осень – 2023». На муниципальных выборах будет избран новый состав

представительного органа поселения – депутаты земского собрания Большехаланского сельского поселения пятого созыва.

Наша команда депутатов земского собрания сельского поселения была сформирована на муниципальных выборах в сентябре 2018 года.

Было на прямых выборах избрано десять депутатов земства, все депутаты работают одной командой до сегодняшнего дня, никто не сложил своих полномочий.

И это своего рода показатель нашей общей ответственности перед вами, дорогие земляки, нашими избирателями, которые оказали нам свое доверие в единый день голосования в сентябре 2018 года.

Много решено вопросов за последние четыре с половиной года, наказы избирателей все выполнены, территория Большехаланского стала еще благоустроеннее и привлекательнее.

Конечно, вопросов для решения сегодня остается еще очень много, и иногда решить их сразу не получается. Но мы точно знаем, что нерешаемых вопросов не существует.

В завершении своего выступления хочу подчеркнуть, что главное наше кредо, депутатов земского собрания Большехаланского сельского поселения, было и остается - приносить пользу своим землякам, жить не для себя, а для всех, кто рядом с нами, просто для своих земляков маленьких и больших.

Всем мира, добра и благополучия!

Спасибо за внимание!